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Objectif : Comment préparer des solutions de concentrations déterminées ? tD\ €ulvon C Z

1- Par dissolution :

Un laborantin doit préparer une solution Sy
d’hydroxyde de sodium ( Na*(q)+ HOuq) un
volume Vi1 =100 mL de concentration molaire
précise notée Co= 1,50.10"! mol/L.

Pour cela il utilise de 'hydroxyde de sodium
NaOHjs) sous forme solide— le soluté - qu’il
devra dissoudre dans I'eau — le solvant.
Données : Masse molaire atomique
Mna = 23,0 g¢/mol Mo = 16,0 g/mol
Mpu= 1,00 g/mol =)
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Calculez la masse muon qu’il faut dissoudre pour fabriquer la solution S.
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2- Par dilution :

Une dilution consiste, a partir d’'une solution mére S,, de fabriquer une solution fille S :

- en prélevant une quantité nprélevée de la solution meére S, c'est-a-dire de prélever La solution mere So

est la solution

un volume V,
- en introduisant cette quantité npréevée dans une fiole jaugée de volume V¢ précédente obtenue
par dissolution.

- en complétant, avec de l'eau, distillée afin d’obtenir le volume Vt.
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a- Calculez le volume a prélever Vp pour fabriquer une solution fille S¢ de volume Vy= 200 mL et de concentration

molaire Cr = 1,00.102 mol/L
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b- Calculez le volume a prélever V’p pour fabriquer une solution fille S’r de volume V= 100 mL et 10 fois moins

concentrée que la solution meére S.
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